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 Ata da 17ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de setembro de 2013. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano, ad hoc. À hora marcada, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno 

Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não houve expediente a ser anunciado. 

GRANDE EXPEDIENTE -   A Sessão foi suspensa pelo tempo de até 10 minutos, renovados por mais 

10 minutos, a pedido do Deputado Gaban com a anuência do Líder, Deputado Carlos Brasileiro, na 

tentativa de se fazer um acordo para a votação. Reabertos os trabalhos, o Sr. Presidente anunciou o 

horário das Representações Partidárias. Horário do PTN/PSC/PRP – O Deputado Carlos Geilson 

retomou a discussão sobre o descaso da concessionária Via Bahia com as rodovias BR-324 e BR-

116 Sul, situação que foi vivenciada pelo Vice-Governador e Secretário de Infraestrutura, Otto Alencar, 

ao ficar preso no trânsito da BR-324 e “sentir na pele o que o povo já vem sofrendo há muito tempo”. 

A propósito, elogiou o Secretário por ter cobrado da Agência Nacional de Transportes Terrestres 

(ANTT) providências para os péssimos serviços prestados por aquela concessionária, ao tempo em 

que cobrou solução para os problemas inerentes daquela Secretaria, pois, com as chuvas, as 

estradas estaduais encontram-se em precárias condições, citando a situação da BA-411, trecho 

Tanquinho-Candeal-Ichu. Elogiou também o Prefeito ACM Neto por ter dado a cada vereador um 

milhão de reais em emendas. Por fim, asseverou que é terminantemente contra  a se fazer qualquer 

tipo de acordo com a Bancada do Governo  ORDEM DO DIA – O Requerimento nº 7.987/2013, de 

autoria do Líder da Maioria, Deputado Zé Neto, nos termos do art. 174, inciso II do Regimento Interno, 

solicitando urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 20.472/2013, de autoria do Poder 

Executivo, que “Altera a Gratificação de Apoio ao Desempenho Fazendário - GDF e dispositivo da Lei 
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nº 11.374, de 05 de fevereiro de 2009”, foi aprovado por unanimidade. No período da apuração do 

quorum para a votação do Requerimento, o Deputado Gaban fez uma questão de ordem para 

denunciar que o Estado está obrigando os fornecedores de materiais a assinarem a ordem do 

fornecimento do material mesmo não tendo feito empenho prévio, contrariando o que determina a Lei 

de Responsabilidade Fiscal e a Lei 4.320, razão pela qual enviará a denúncia ao Ministério Público 

de Contas e ao Ministério Público da Bahia. O Sr. Presidente pediu desculpas ao Deputado Luiz 

Augusto e ao Partido Progressista por ter sido indelicado e injusto com aquele parlamentar na Sessão 

do dia 10/09/2013, “um parlamentar assíduo, justo, delicado, leal, íntegro, coerente, sério e 

competente”. O Deputado Mário Negromonte Júnior agradeceu, em nome do Partido Progressista, o 

gesto nobre do Presidente Marcelo Nilo. O Deputado Luiz Augusto acatou as desculpas do Presidente 

Marcelo Nilo, argumentando que entendeu a situação, “foi uma sessão tensa”. O Deputado Gaban, 

em nome da Oposição, elogiou a postura adotada pelo Presidente Marcelo Nilo. Submetidos à 

primeira discussão e votação foram aprovados, por unanimidade, os Projetos de Lei de nºs: 

20.308/2013, de procedência do Poder Executivo, que “Altera o art. 68 da Lei nº 6.677, de 26 de 

setembro de 1994”; a matéria recebeu parecer oral, favorável, pelas comissões conjuntas, do 

Deputado Cacá Leão, que foi aprovado por unanimidade; e 19.303/2011, de autoria do Deputado Yulo 

Oiticica, que “Dispõe sobre a criação do Dia Estadual de Conscientização da Importância do 

Transplante e Incentivo a Doação de Órgãos e Tecidos”; a matéria recebeu parecer oral, favorável, 

pelas comissões conjuntas, do Deputado Pastor Sargento Isidório, que foi aprovado por unanimidade. 

O Projeto de Lei nº 20.425/2013, de procedência do Poder Executivo, que “Institui a Gratificação por 

Qualificação Profissional Técnica para os servidores públicos estaduais efetivos, pertencentes às 

carreiras de Auxiliar Administrativo e Técnico Administrativo, do Grupo Ocupacional Técnico-

Administrativo, lotados na Secretaria de Educação e em exercício na Rede Estadual de Ensino, na 

forma que indica”, foi aprovado, por unanimidade, em discussão única; a matéria recebeu parecer 

oral, favorável, pelas comissões conjuntas, do Deputado Joseildo Ramos, que foi aprovado por 

unanimidade. Após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças da Maioria e da 

Minoria, foram aprovados, em discussão única e votação secreta, os Projetos de Resolução de nºs: 

1.991/2009, de autoria do Deputado Álvaro Gomes, que “Concede o Título de Cidadão Benemérito 

da Liberdade e da Justiça Social João Mangabeira, post mortem, ao Ilm.º Sr. Dr. Carlos Geraldo 

D'Andrea Espinheira” (39 votos Sim e 02 votos Não); a matéria recebeu parecer oral, favorável, pelas 

comissões conjuntas, do Deputado Cacá Leão, que foi aprovado por unanimidade; 2.146/2013, de 

autoria do Deputado Carlos Ubaldino, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Pastor 

José Ivan do Nascimento, Presidente da Igreja Assembleia de Deus de Madureira” (33 votos Sim e 

06 votos Não); a matéria recebeu parecer oral, favorável, do Deputado Cacá Leão, que foi aprovado 

por unanimidade; 2.179/2013, de autoria do Deputado Alan Sanches, que “Concede a Comenda Dois 

de Julho ao Professor Dr. Alex Guedes, Médico e Docente da Universidade Federal da Bahia” (39 
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votos Sim e 02 votos Não); a matéria recebeu parecer oral, favorável, pelas comissões conjuntas, do 

Deputado Cacá Leão, que foi aprovado por unanimidade; 2.185/2013, de autoria do Deputado Herbert 

Barbosa, que “Concede o Título de Cidadão Baiano ao Engenheiro Agrônomo Júlio Cézar Busato, 

pelo importante papel que tem exercido no desenvolvimento da Região Oeste do Estado da Bahia” 

(37 votos Sim e 04 votos Não); a matéria recebeu parecer oral, favorável, pelas comissões conjuntas, 

do Deputado Cacá Leão, que foi aprovado por unanimidade; 2.189/2013, de autoria da Mesa Diretora, 

que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano a Juraci Gomes de Oliveira” (39 votos Sim e 02 

votos Não); a matéria recebeu parecer oral, favorável, pelas comissões conjuntas, do Deputado Cacá 

Leão, que foi aprovado por unanimidade; 2.200/2013, de autoria do Deputado Ronaldo Carletto, que 

“Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Senhor Paulo Ernesto Passanha da Silva” (39 

votos Sim e 02 votos Não); a matéria recebeu parecer oral, favorável, pelas comissões conjuntas, do 

Deputado Bruno Reis, que foi aprovado por unanimidade; 2.201/2013, de autoria do Deputado 

Ronaldo Carletto, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Senhor Aristeu Deprá” (32 

votos Sim e 05 votos Não); a matéria recebeu parecer oral, favorável, pelas comissões conjuntas do 

Deputado Cacá Leão, que foi aprovado por unanimidade; 2.202/2013, de autoria do Deputado 

Ronaldo Carletto, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Senhor Antônio Sérgio 

Alípio (36 votos Sim e 04 votos Não)”; a matéria recebeu parecer oral, favorável, pelas comissões 

conjuntas, do Deputado Cacá Leão, que foi aprovado por unanimidade; 2.203/2013, de autoria do 

Deputado Ronaldo Carletto, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Senhor Carlos 

Rondelli” (34 votos Sim e 04 votos Não); a matéria recebeu pareceu oral, favorável, do Deputado 

Cacá Leão, que foi aprovado por unanimidade; 2.204/2013, de autoria do Deputado Euclides 

Fernandes, que “Concede a Comenda Dois de Julho ao Dr. Otto Alencar, Vice-Governador do Estado 

da Bahia” (41 votos Sim e 02 votos Não); a matéria recebeu parecer oral, favorável, pelas comissões 

conjuntas, do Deputado Cacá Leão, que foi aprovado por unanimidade;  2.205/2013, de autoria do 

Deputado Zé Neto, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano à Dom Francisco Canindé 

Palhano, Bispo da Diocese de Senhor do Bonfim” (aprovado por  unanimidade); a matéria recebeu 

parecer oral, favorável, pelas comissões conjuntas, do Deputado Joseildo Ramos, que foi aprovado 

por unanimidade; o Sr. Presidente convidou os pares para no dia 04/10/2013 fazer a entrega do título 

a Dom Francisco Canindé Palhano no Município de Senhor do Bonfim; 2.206/2013, de autoria do 

Deputado Elmar Nascimento, que “Concede o Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Pastor 

Josimário João da Silva, Pastor Presidente da Igreja Batista Nova Sião na cidade de Senhor do 

Bonfim” (38 votos Sim, 02 votos Não e 01 Abstenção); a matéria recebeu parecer oral, favorável, 

pelas comissões conjuntas, do Deputado Carlos Geilson, que foi aprovado por unanimidade; 

2.208/2013, de autoria do Deputado Euclides Fernandes, que “Concede o Título Honorífico de 

Cidadão Baiano ao Senador Cristóvam Buarque” (aprovado por unanimidade); a matéria recebeu 

parecer oral, favorável, pelas comissões conjuntas, do Deputado Cacá Leão, que foi aprovado por 
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unanimidade; 2.209/2013, de autoria do Deputado Mário Negromonte Júnior, que “Concede o Título 

Honorífico de Cidadão Baiano a Dom Guido Zendron” (39 votos Sim e 04 votos Não); a matéria 

recebeu parecer oral, favorável, pelas comissões conjuntas, do Deputado Cacá Leão, que foi 

aprovado por unanimidade; 2.213/2013, de autoria do Deputado Aderbal Caldas, que “Concede o 

Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Sr. Luiz Fernando Paranhos Ferreira e dá outras providências” 

(37 votos Sim e 03 votos Não); a matéria recebeu parecer oral, favorável, do Deputado Cacá Leão, 

que foi aprovado por unanimidade; e 2.214/2013, de autoria do Deputado Paulo Azi, que “Concede o 

Título Honorífico de Cidadão Baiano ao Senador José Agripino Maia e dá outras providências” (30 

votos Sim e 09 votos Não);  a matéria recebeu parecer oral, favorável, pelas comissões conjuntas, do 

Deputado Cacá Leão, que foi aprovado por unanimidade. Os Deputados José de Arimatéia e Carlos 

Geilson, pela ordem, agradeceram às Lideranças Partidárias por terem dispensado as formalidades 

regimentais para a votação do Projeto de Lei 19.303/2011. O Sr. Presidente convocou uma Sessão 

Extraordinária para ser iniciada dois minutos após o término da presente, com o objetivo de apreciar, 

em segunda discussão, os Projetos de Lei 19.303/2011 e 20.308/2013 e, esgotada a pauta da Ordem 

do Dia, encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo 

Viana, Ângelo Coronel, João Bonfim e Targino Machado (04). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


